
ivaj je t ega KIIVO r vsesaj neveuuui-i , nej 
se misli, da človeška roka ne more kaj pri dre 
vesu za to, da je rodno, nekaj pa vnemarnost 
ker se vidi semtertje, da drevo rodi, če se g£ 
tudi človek še s prstom ne dotakne celo leto 
Prvo kakor drugo je krivo, pogubno in mi b: 
oboje radi odvrnili od naših gospodarjev, to se 
ve, da le, ako naš svet poslušajo in naše vrste 
berejo. 

Prav po gostem se vidi, da stoje drevesa 
v vrtu. kakor so vzrastla. Gospodar se jim ni 
približal z nožem, ne kedar jih je sadil in ne 
ali še tem manj pozneje. Marsikateri še misli 
da bi obrezovanje drevesu škodovalo. Vsled 
tega rasto veje. kakor jim drago in so za te 
večkrat dolge, tankim šibam podobne. Take pa 
so potlej slabe ter se vlomijo brž, ko nastavijo 
kaj sadu ali če se jih po zimi prime kepa snega 
Trud večih let je izgubljen, dobička od njih 
pa ni nič ali le ubogo malo. 

Temu bi se bilo lehko pomagalo z nožem 
z razumnim obrezovanjem. Kako pa se obre
zuje, to te nauči izkušen sadjerejec lehko, vsaj 
veliko ležje, kakor moremo mi s samo besedo 
Mi torej le rečemo: Ne hrani noža, toda obre
zuj pametno ali nikoli, kedar je drevo že v 
mezgi. Pozna jesen je za tako delo najbolj pri
merna, tudi zima ali še rana spomlad dopušča 
t i tako delo. 

Ob enem pa si oglej potlej tudi stara dre 
vesa. Pri njih pa ti bode večkrat noža pre
malo, treba ti bode za nje še žage. Kar je na 
njih suholjadi, postranskih izrastkov ali limovih 
zeli, vse to varčno izrezi ali odžagaj prav pri 
deblu, potem pa prigladi rano z nožem in za
maži jo z drevesnim voskom. Izrastki pa niso 
vselej za to, da jih kar odrežeš, ne, če jih 
kratko prirežeš, rode ti v par letih, kakor 
ostale veje. Ako ti torej ne kvarijo lepe po
dobe drevesa, pusti jih in samo obravnavaj z 
njimi, kakor je treba. Za drevesno mažo je 
najbolji katranovec, ki se naredi iz premoga. 

torej se hitro lim množi v sadunosniku. 
Ako je vejevje pregosto, moraš ga iztri 

biti. posebno na te veje pazi, ki so si navskri 
in torej riblje druga drugo ali jo gloda. N 
drevesih, ki stoje v mokrem zemljišči, narej 
se mah in to ni drevesu na korist, torej gi 
čem prej ti je mogoče, odpravi. Nekateri g 
strže, ti pa storiš bolje, če pomažeš drevo 
gnojnico, toda njej primeša se nekaj ilovice. ' 
tem stori tudi apnena voda dobro. Tako pri 
mine mah in skorija se pomladi drevesom. Ka 
tudi ni brez vsega, je to, da s tem vkonča 
marsikatero gnjezdo mrčesjadi, ki se sicer dobi 
počuti v razpokljinah skorije. 

Zoper zajčji zob se nasvetuje sicer marš 
katero sredstvo, toda popolnem ni nobeno z; 
nesljivo, nekatero je še celo drevesu na škodi 
n. pr. katranovec iz premoga. Najbolj še n< 
kam kaže, poleg obveze, maža iz apna, ki se j 
raztopilo v goveji krvi. 

Kar se tiče drugih bolezni, ki se lotevaj 
dreves, so pri nas najnavadniše ožig in pa ral 
Pri ožigu dobi drevo črne maroge in te so zna 
menje, da se pod njimi sušita skorija in le: 
Kdor zapazi te maroge hitro, on še more p< 
magati drevesu, ako izreze maroge noter d 
zdravega lesa in potem rano zamaže s katra 
novcem. Se bolje pa stori, kdor prireže kron 
bolnim drevesom. 

Tudi pri raku je treba bolno mesto izr< 
zati ter namazati rano s katranovcem. Ako j 
krivo raka to, da stoji drevo preveč na me 
krem zemljišči, naj se potegne graben, da s 
odceja voda polagoma, okoli drevesa pa se pc 
trosi apna ali tudi pepela. Kedar pa stoji drev 
pregloboko, tedaj odkoplji prsti iznad koreni 
nja za nekaj centimetrov. 

Pri drevesih se nameri po gostem, da ra 
ste katero prav lepo, toda sadii nima nič ni 
koli ali le malo in še ta je slab. Pri tem s 
pomaga drevesu, če se nareže skorija ob debl 


